
ΜΕΣΗ ΤΕΧΝΙΚΗ ΚΑΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ
μαθηματικά, φιλολογικά, όπως και στη γενική εκπαίδευση, 
και τεχνολογικά, πρακτικά αντιστοίχου ειδικότητας.

α) Τα Τεχνικά και Επαγγελματικά Λύκεια, υπάγονται στη 
μέση βαθμίδα, είναι ημερήσιας ή εσπερινής τριετοΰς ή τε
τραετούς φοιτήσεως. Στα Εσπερινά Λύκεια εγγράφονται μό
νο εργαζόμενοι μαθητές.

Οι απόφοιτοι των Τεχνικών και Επαγγελματικών Λυκείων, 
εφ’ όσον το επιθυμούν και έχουν πάρει δέσμη (1η, 2η και 
4η) μαθημάτων, μπορούν να λάβουν μέρος στη διαδικασία 
των γενικών εξετάσεων και να επιλεγούν για τις Ανώτερες 
και Ανώτατες Σχολές.

Τα τεχνικά και Επαγγελματικά Λύκεια σκοπό έχουν να 
προσφέρουν πλουσιότερη και ευρύτερη της γυμνασιακής 
γενική μόρφωση Με άλλες λέξεις, σκοπό έχουν να με
ταδώσουν στους μαθητές και τις απαιτούμενες τεχνικές ή 
επαγγελματικές γνώσεις και να αναπτύξουν τις δεξιότητες 
αυτών, ώστε, μετά την αποφοίτησή τους, να μπορούν να α
πασχοληθούν επιτυχώς σ’ ορισμένο τεχνικό ή επαγγελμα
τικό κλάδο

Διδάσκονται υποχρεωτικά μαθήματα θεωρητικά, φυσικο- 

β) Οι Τεχνικές και Επαγγελματικές Σχολές (Νέου τύπου) εί
ναι ημερήσιας ή εσπερινής διετούς ή τριετούς φοιτήσεως.

Επιδιώκουν την εμπέδωση της γυμναστικής μόρφωσης,’ 
την ανάπτυξη των δεξιοτήτων και γνώσεων των μαθητών 
τους, ώστε να μπορούν να σταδιοδρομήσουν σε ορισμένη 
τεχνική ή επαγγελματική ειδικότητα στην αγορά της 
εργασίας.

Οι απόφοιτοι δεν έχουν δικαίωμα να συμμετάσχουν στη 
διαδικασία επιλογής για τη τριτοβάθμια εκπ/ση.

Δεητ/ο
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ΛΑΊ’ΚΗ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ

Λαϊκή Επιμόρφωση είναι η μεθοδευμένη εκπαίδευση, που 
παρέχεται έξω από το σχολικό σύστημα και με την παροχή 
γνώσεων σ’ όλους (ανεξάρτητα από φύλο και ηλικία) - επι
διώκει το ανέβασμα του πνευματικού και πολιτιστικού επι
πέδου του Λαού.

Η Λ.Ε. είναι Δημόσια Υπηρεσία που ιδρύθηκε το 1953 για 
την καταπολέμηση του αναλφαβητισμού. Οι δραστηριότη
τες που ανέπτυξε στη συνέχεια ήταν η δημιουργία τμημά
των κοπτικής, ραπτικής, κεντήματος, Αγίας Γραφής και α

θλητικών δραστηριοτήτων και έφτασε το 1981 να λειτουρ
γεί σαν μηχανισμός απλοποιημένης επαγγελματικής 
προκατάρτισης.

Ο καινούργιος κανονισμός του 1982 αναδιάρθρωσε, εξυ- 
γίανε όλο το θεσμό και έβαλε σαν κύριο στόχο της Λ.Ε. τη 
δημιουργία των προύποθέσεων για τη λειτουργία ενός συ
στήματος διαρκούς εκπαίδευσης, επαγγελματικής κατάρ
τισης και επαγγελματικού αναπροσανατολισμού, που θα 
συμβάλλει στην ολόπλευρη ανάπτυξη της προσωπικότητας 
του Ελληνα, σύμφωνα με τις διεθνείς οικονομικές, κοινωνι
κές και τεχνικές εξελίξεις.

Η Λ.Ε. πλέον λειτουργεί σαν όργανο ενεργοποίησης του 
λαού, που θα τον βοηθήσει να συμμετέχει ενεργά σ’ όλα 
τα επίπεδα λήψης αποφάσεων καθώς και στην υλοποίησή 
τους.

Κέντρα Λαϊκής Επιμόρφωσης Νομού Μαγνησίας
Στο Ν. Μαγνησίας λειτουργούν 9 Κέντρα Λ.Ε., στο Βόλο, 

Ν. Ιωνία, Αγριά, Αργαλαστή, Ζαγορά, Αλμυρό, Νέα Αγχία- 
λο, Βελεστίνο, Σκόπελο.

Στα έτη 1983 και 1984 στα 9 αυτά Κέντρα, λειτούργησαν 

445 τμήματα και παρακολούθησαν τα μαθήματα 7.500 άτο
μα. Τα μαθήματα έγιναν στα Κέντρα Επιμόρφωσης σε αίθου
σες σχολείων πολιτιστικών Κέντρων και στους χώρους δου
λειάς. Η παιδαγωγική μέθοδος που ακολουθείται είναι η μέ
θοδος του διαλόγου και της αντιαυταρχικής αγωγής.

Από το 
μάθημα μελισσοκομίας 

της Ν. Ε.Λ.Ε.

Αλλαγή στο πρόγραμμα Λαϊκής Επιμόρφωσης
α. Στα παραδοσιακά μαθήματα (π.χ. κοπτική - ραπτική, λο

γιστικά, ξένες γλώσσες) εφαρμόζεται ένα πρόγραμμα 
διεύρυνσης με εμβόλιμα μαθήματα, όπως παιδοψυχολο- 
γία - σχέσεις γονιών και παιδιών · Ισότητα δύο φύλων - 
Υγεία - Δικαιώματα και υποχρεώσεις του πολίτη · Εργα
τικά · Συνδικαλιστικά - Συνεταιριστικά - Καταναλωτική α
γωγή - Πολιτιστικά.

β. Εγινε μιά βαθειά και ουσιαστική μετάβολή στο θεματο- 
λόγιο των μαθημάτων. Περιορίστηκαν τα τμήματα πρα
κτικής μάθησης (κοπτική · ραπτική, κέντημα, χειροτεχνία) 
και δημιουργήθηκαν καινούργια, όπως παιδοψυχολο- 
γίας, παιδοψυχιατρικής, φωτογραφίας, μελισσοκομίας, 
προληπτικής ιατρικής, υφαντουργίας και ταπητουργίας, 

κεραμικής, ηλεκτρονικών υπολογιστών, ζωγραφικής, χο
ρού, και Ελληνικής γλώσσας.

Τα μαθήματα Ελληνικής γλώσσας έδωσαν την δυνατό
τητα να μάθουν την Ελληνική γλώσσα παλινοστούντες 
Ελληνες, μετανάστες ή πολιτικοί πρόσφυγες, και αλλο
δαποί. Τα μαθήματα παρακολούθησαν 40 άτομα και προ
γραμματίζεται δημιουργία περισσοτέρων τμημάτων.

γ. Πραγματοποιήθηκαν σ’ ολόκληρο το Νομό πάνω από 100 
μεμονωμένες εκδηλώσεις με θέματα περιβάλλοντος. Ι
σότητας των δύο φύλων, Οικογενειακού δικαίου, κατα
πολέμησης της μάστιγας των ναρκωτικών, προληπτικής 
ιατρικής, Υγιεινής διατροφής κ.α.
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